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Το Σάββατο, 13 Απριλίου 2024, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή η 31η Γενική
(Εκλογική) Συνέλευση του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ). Η Γενική
Συνέλευση είχε τεθεί υπό την αιγίδα του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, κ. Αλέξη
Βαφεάδη. 

Την κήρυξη των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης πραγματοποίησε εκ μέρους του Υπουργού, ο
Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, κ. Αντώνης Κουτσούλης.
Χαιρετισμό απηύθυνε η Πρόεδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Συμβούλων Μηχανικών (FIDIC), κα
Catherine Karakatsanis, ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Τεχνολογικού Επιμελητηρίου Κύπρου
(ΕΤΕΚ), κ. Κωνσταντίνος Κωνσταντή, και η Πρόεδρος του απερχόμενου ΚΔΣ ΣΠΟΛΜΗΚ, κα
Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα. 

Ακολούθησε η εκλογική διαδικασία όπου αναδείχθηκε το νέο Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του
ΣΠΟΛΜΗΚ για την τριετία 2024-2027, ως εξής: 

Πρόεδρος: Κυριάκος Τσιουπανής  
Α’ Αντιπρόεδρος: Μύρια Λοϊζίδη Παπαναστασίου 
Β’ Αντιπρόεδρος: Νικόλας Κυριακίδης 
Γενικός Γραμματέας: Μίλος Ίλιτς 
Γενικός Ταμίας: Μάριος Φιλίππου 
Μέλος: Αλέξης Βαλιαντής 
Μέλος: Γιάννης Περικλέους 
Εκπρόσωπος ΕΣ Λευκωσίας – Κερύνειας: Μιχάλης Αλλαγιώτης 
Εκπρόσωπος ΕΣ Λεμεσού: Chicko Guivara 
Εκπρόσωπος ΕΣ Λάρνακας - Αμμοχώστου: Ευάνθης Καζαντζής 
Εκπρόσωπος ΕΣ Πάφου: Όλγα Αθηνοδώρου
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Της Γενικής Συνέλευσης είχαν προηγηθεί οι Επαρχιακές Συνελεύσεις ως εξής:

Επαρχιακή Συνέλευση ΕΣ Λεμεσού - Τετάρτη, 10 Απριλίου 2024 | Ξενοδοχείο S Paul, Λεμεσός

Πρόεδρος: Γιάννης Καλλίκας
Α΄ Αντιπρόεδρος: Μιχάλης Αντωνίου 
Β΄ Αντιπρόεδρος: Αντώνης Γιαπάνης 
Γραμματέας: Χριστιάνα Φιλίππου
Ταμίας: Κυριάκος Περικλέους 
Εκπρόσωπος (ΚΔΣ): Τσιήκο Γκεβάρα 
Μέλος: Δημήτρης Χριστοφίδης 
Μέλος: Γιώργος Κυριάκου

Επαρχιακή Συνέλευση ΕΣ Λάρνακας - Αμμοχώστου - Τετάρτη, 10 Απριλίου 2024
 Ξενοδοχείο Lebay, Λάρνακα

Πρόεδρος: Χριστάκης Τυρίμου
Α΄ Αντιπρόεδρος: Παρασκευή Πανούση
Β΄ Αντιπρόεδρος: Αντώνης Μάμας
Γραμματέας: Κυριάκος Μιχαήλ
Ταμίας: Λευτέρης Πέκας 
Εκπρόσωπος (ΚΔΣ): Ευάνθης Καζαντζής 
Μέλος: Μιχάλης Καράς
Μέλος: Κυριάκος Κυριάκου

Επαρχιακή Συνέλευση ΕΣ Πάφου - Τετάρτη, 10 Απριλίου 2024 
Αίθουσα Κερύνεια, Πανεπιστήμιο Νεάπολις, Πάφος

Πρόεδρος: Παναγιώτης Κυριάκου
Α΄ Αντιπρόεδρος: Νίκος Τζιώλη
Β΄ Αντιπρόεδρος: Ματθαίος Κλεοβούλου
Γραμματέας: Σάββας Τοουλιάς
Ταμίας: Μαριέλλα Περικλέους
Εκπρόσωπος (ΚΔΣ): Όλγα Αθηνοδώρου 
Μέλος: Χριστιάνα Χάρπα
Μέλος: Μαρίνα Σπύρου



Θερμές ευχαριστίες στους χορηγούς της Γενικής και των Επαρχιακών Συνελεύσεων. 

Χρυσοί Χορηγοί 
Domoline Ltd 

Domochemica - Arenco - Metalco Heaters 
Bolsterup

Μεγάλος Χορηγός 
Muskita

Χορηγοί
Vassiliko Cement Works - Τσιμεντοποιία Βασιλικού 

Mountain Sports & Rescue CY 
KNAUF

Επαρχιακή Συνέλευση ΕΣ Λευκωσίας - Κερύνειας 
Πέμπτη, 11 Απριλίου 2024 | Ξενοδοχείο Cleopatra, Λευκωσία

Πρόεδρος: Λεόντιος Κούστρουππος
Α Αντιπρόεδρος: Ευθύμιος Aναστάση
Β Αντιπρόεδρος: Δέσποινα Χρυσοχού
Γραμματέας: Ευσταθία Γιαννακού
Ταμίας: Σάββας Σάββα
Εκπρόσωπος ΚΔΣ: Μιχάλης Αλλαγιωτης
Μέλος: Μαργαρίτα Πέτρου

Κατά τη διάρκεια της ΕΣ έγινε και η απονομή βραβείων και επαίνων από τον Διαγωνισμό
Φωτογραφίας με θέμα «Θρησκευτικά και Λατρευτικά Μνημεία της Κύπρου», τον οποίο διοργάνωσε
το ΕΣ Λευκωσίας - Κερύνειας ΣΠΟΛΜΗΚ με τη στήριξη του ΕΤΕΚ, της ΟΣΕΟΚ και της ΦΕΚ.



Το ΕΤΕΚ και ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) ενόψει της Παγκόσμιας
Ημέρας για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία στις 28 Απριλίου, πραγματοποιούν την
εβδομάδα 22 – 28 Απριλίου 2024 εκστρατεία ευαισθητοποίησης για τα θέματα επαγγελματικής
ασφάλειας και υγείας και την πρόληψη των ατυχημάτων, εντατικοποιώντας τις προσπάθειες για
ενημέρωση των επαγγελματιών και του κοινού ενώνοντας τη φωνή τους με τη Διεθνή Οργάνωση
Εργασίας.

Η 28η Απριλίου έχει καθιερωθεί από τη Διεθνή Οργάνωση Εργασίας ως η Παγκόσμια Ημέρα για
την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία, εις μνήμη των θυμάτων από εργατικά ατυχήματα. Το
μήνυμα της φετινής ημέρας εστιάζει στο επίκαιρο θέμα των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής
στην επαγγελματική ασφάλεια και υγεία κάτω από το σύνθημα: «Δεν υπάρχει άλλος χρόνος.
Εξασφαλίζουμε υγιή και ασφαλή εργασία τώρα σε ένα κλίμα που αλλάζει».

Η κλιματική αλλαγή επιδεινώνει, μεταξύ άλλων, τους κινδύνους από τη θερμική καταπόνηση, την
υπεριώδη ακτινοβολία, την ατμοσφαιρική ρύπανση, τα μεγάλα βιομηχανικά ατυχήματα, τα
ακραία καιρικά φαινόμενα, τις μεταδοτικές ασθένειες από φορείς και την έκθεση σε χημικές
ουσίες.

Για το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου αποτελεί βασική προτεραιότητα η δημιουργία
ασφαλούς και βιώσιμου δομημένου περιβάλλοντος για ασφαλείς συνθήκες διαβίωσης και
εργασίας, για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, την ανάπτυξη της κοινωνίας και της
οικονομίας, λαμβάνοντας υπόψη και την κλιματική αλλαγή, συμβάλλοντας παράλληλα στην
Αειφόρο Ανάπτυξη.

Εκστρατεία ευαισθητοποίησης για την ασφάλεια και υγεία στους χώρους εργασίας 
ΕΤΕΚ και ΣΠΟΛΜΗΚ



Ιδιαίτερα για την προαγωγή της ασφάλειας και υγείας
στην εργασία, το ΕΤΕΚ συμμετέχει ως επίσημος εταίρος
στην παγκόσμια εκστρατεία με θέμα «Vision Zero –
Safety.Health.Wellbeing» με στόχο «Μηδέν Εργατικά
Ατυχήματα». Η εκστρατεία αυτή αποτελεί πρωτοβουλία
του Διεθνούς Οργανισμού Κοινωνικής Ασφάλισης που
άρχισε το 2017 και σήμερα η προσέγγιση «Μηδέν
Θανατηφόρα Ατυχήματα» αποτελεί στρατηγική
προτεραιότητα του Στρατηγικού Πλαίσιου για την Υγεία
και την Ασφάλεια στην Εργασία 2021-2027 της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Στρατηγικής της Κύπρου
για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία 2021-2027.

Για τον σκοπό αυτό το Επιμελητήριο προωθεί ενέργειες
και δράσεις για τη δημιουργία κουλτούρας και
νοοτροπίας πρόληψης των κινδύνων προς όφελος των
εργαζόμενων, των επιχειρήσεων και της κοινωνίας και
προς αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσει να λαμβάνει
μέτρα και πρωτοβουλίες που έχουν ως στόχο την
ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση εργοδοτών και
εργοδοτούμενων.

Πρόσφατα, το ΕΤΕΚ έχει καλέσει τα μέλη του να
συμμετάσχουν σε αυτή την παγκόσμια προσπάθεια με
τη χρήση του λογότυπου “Vision Zero” ως signature
στην ηλεκτρονική τους αλληλογραφία υπό το σύνθημα
“Safety Starts with You – Join Vision Zero”.

Στα πλαίσια της εκστρατείας για την
Ασφάλεια και Υγεία, την Τρίτη, 23 Απριλίου
2024, ο Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ.
Κυριάκος Τσιουπανής έκανε ραδιοφωνική
παρέμβαση στο κανάλι του Πολίτη, στην
Πρωινή Επιθεώρηση, με την Κατερίνα
Ηλιάδη και τηλεφωνική παρέμβαση στην
εκπομπή «Ενημέρωση Τώρα» του OMEGA
CHANNEL https://youtu.be/S3aBy5zgynU

Την Παρασκευή, 26 Απριλίου 2024, η τέως
Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ και μέλους της ΔΕ
του ΕΤΕΚ, κα Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, έκανε
τηλεφωνική παρέμβαση στην εκπομπή  
«Πρωτοσέλιδο» https://youtu.be/9yBnh5_0hzY

Νέες Θέσεις Εργασίας
Λειτουργό Αγορών, KARMA
CONSTRUCTIONS LTD
Πολιτικό Μηχανικό Εργοταξίου, KARMA
CONSTRUCTIONS LTD
Επιμετρητή Ποσοτήτων (Quantity
Surveyor), 
KARMA CONSTRUCTIONS LTD
Πολιτικό Μηχανικό (Δομοστατική
Κατεύθυνση), Μελετητικό γραφείο,
Λευκωσία

       https://www.spolmik.org/vacancies/ 

Την Πέμπτη, 18 Απριλίου 2024,
πραγματοποιήθηκε Συνεδρία της Κ.Ε.
Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων με
θέμα το Μητρώο Μελετητών &
Επιβλεπόντων Μηχανικών, όπου ο Σύλλογος
μας εκπροσωπήθηκε από τον 
Γ. Γραμματέα του, Μίλος Ίλιτς.

https://youtu.be/S3aBy5zgynU
https://youtu.be/9yBnh5_0hzY
https://www.spolmik.org/vacancies/
https://www.spolmik.org/vacancies/


Δελτίο Τύπου
Συνάντηση Αντιπροσωπείας Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 

με τον Διευθυντή Τμήματος Δημόσιων Έργων

Την Τρίτη, 2 Απριλίου 2024, αντιπροσωπεία του απερχόμενου ΚΔΣ του Συλλόγου Πολιτικών
Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ), πραγματοποίησε συνάντηση με τον Διευθυντή του Τμήματος
Δημόσιων Έργων, κ. Ελευθέριο Ελευθερίου.

Αρχικά, η τέως Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ συγχάρηκε τον κ. Ελευθερίου εκ μέρους του ΚΔΣ ΣΠΟΛΜΗΚ
για την ανάληψη των νέων καθηκόντων του ως Διευθυντής του Τμήματος Δημοσίων Έργων και του
ευχήθηκε κάθε επιτυχία στο δύσκολο έργο του. Επίσης, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τον κ.
Ελευθερίου για τη δική του συνεισφορά και συμβολή στην ίδρυση του ΣΠΟΛΜΗΚ, καθώς ο ίδιος
υπήρξε ένα από τα ιδρυτικά μέλη του Συλλόγου το 1992.  Η κα Τσουλόφτα επεσήμανε ότι η ίδρυση
του ΣΠΟΛΜΗΚ υπήρξε καθοριστικής σημασίας για τον κλάδο των Πολιτικών Μηχανικών, καθώς
αποτελεί την οργάνωση που ενώνει όλους τους Πολιτικούς Μηχανικούς της Κύπρου και τους
εκπροσωπεί στη Κύπρο και το εξωτερικό.

Ο κ. Ελευθερίου σημείωσε ότι είναι ιδιαίτερα χαρούμενος για τον Σύλλογο καθώς έχει αναπτυχθεί σε
τόσο βαθμό ώστε να αποτελεί σημείο αναφοράς στην Κύπρο αλλά και στο εξωτερικό,
υπογραμμίζοντας δε, τον πολύ σημαντικό ρόλο τόσο του Συλλόγου όσο και του Πολιτικού
Μηχανικού στα δρώμενα και ιδιαιτέρα στον κατασκευαστικό τομέα  της Κύπρου.

Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος όπου, μεταξύ άλλων, συζητήθηκαν θέματα που αφορούν
στην προκήρυξη και τις διαδικασίες ανάθεσης μελετών και εκτέλεσης έργων του δημόσιου τομέα,
περιλαμβανομένων και των διαδικασιών που αφορούν την αμοιβή των μηχανικών, έγινε ενημέρωση
σχετικά με τις εξελίξεις που αφορούν στα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας και τα
προγραμματιζόμενα έργα αναβάθμισης του οδικού δικτύου, τις ενέργειες για την ενεργειακή και
αντισεισμική αναβάθμιση των κυβερνητικών κτηρίων, το νομοσχέδιο που εκκρεμεί και αφορά στη
ρύθμιση της εκπαίδευσης εργατοτεχνιτών στον κατασκευαστικό τομέα και στις δυνατότητες
αξιοποίησης της ψηφιοποίησης στον κατασκευαστικό τομέα με την εφαρμογή του BIM (Building
Information System) στα έργα του δημοσίου ώστε να ακολουθήσει και ο ιδιωτικός τομέας.

Ολοκληρώνοντας τη συζήτηση, και τα δυο μέρη τόνισαν τη σημασία της διαχρονικής συνεργασίας
μεταξύ του Συλλόγου και του Τμήματος των Δημοσίων Έργων.

05 Απριλίου 2024



Συνάντηση Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης με ΣΠΟΛΜΗΚ

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης (CYS), στην παρουσία του
Διευθυντή Τυποποίησης κ. Πάμπου Καμμά και Λειτουργών Τυποποίησης του κατασκευαστικού τομέα και
δομικών προϊόντων , πραγματοποιήθηκε συνάντηση με την τέως Πρόεδρο του Συλλόγου Πολιτικών
Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) κα. Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα την Τέταρτη 03 Απριλίου 2024.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η οποία πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του CYS, συζητήθηκαν  
κοινά θέματα ενδιαφέροντος και δράσεις περαιτέρω ενίσχυσης των σχέσεων των δυο Οργανισμών,
καθώς και σύγχρονες καινοτόμες πρακτικές που εφαρμόζονται στο τομέα της Πολιτικής Μηχανικής προς
αντιμετώπιση των προκλήσεων του κατασκευαστικού κλάδου. Μεταξύ άλλων, συζητήθηκαν θέματα
σχετικά με την Κυκλική Οικονομία στον κατασκευαστικό τομέα, τους Ευρωκώδικες, τη  Διαχείριση
Αποβλήτων και τη Μοντελοποίηση Κτιριακής Πληροφορίας (BIM). 

Κλείνοντας τη συνάντηση, ο Διευθυντής Τυποποίησης ευχαρίστησε την Πρόεδρο του ΣΠΟΛΜΗΚ για την
εποικοδομητική συνάντηση με την από κοινού δέσμευση ενίσχυσης της προσπάθειας για παραγωγική
συνεργασία. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο, προβλέπονται δράσεις και δραστηριότητες όπως η διεύρυνση της
ενεργής συμμετοχής μελών του ΣΠΟΛΜΗΚ σε Tεχνικές Eπιτροπές Τυποποίησης, η διοργάνωση κοινών
εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων, η προώθηση προτύπων μέσω της εκπαίδευσης των Μηχανικών και η
ανταλλαγή πληροφοριών και τεχνογνωσίας.


